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Dne 27. listopadu 2025 se v Emauzském opatství v Praze uskutečnil druhý ročník
Konference k dobrovolnictví ve zdravotnictví pořádaný Ministerstvem zdravotnictví.
Součástí programu bylo již čtvrté slavnostní předání Ceny ministra zdravotnictví za rozvoj
dobrovolnictví ve zdravotnictví za rok 2025.

Konferenci zahájil státní tajemník Ministerstva zdravotnictví, Stanislav Měšťan, společně s vedoucí
oddělení kvality zdravotní péče Lenkou Hynštovou.

V dopoledním bloku prezentovala Lenka Hynštová informace o činnosti Ministerstva zdravotnictví v
oblasti rozvoje dobrovolnictví ve zdravotnictví za rok 2025 a současně sdělila plán aktivit pro rok
2026. Následovala prezentace Ing. Lindy Medkové z Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR
představující výsledky statistického sběru dat k dobrovolnictví ve zdravotnictví za rok 2024. MUDr.
Ivana Štverka Kořínková představila aktuální informace k pilotnímu projektu zaměřenému na
zapojení dobrovolníků do podpory pacientů s centrální mozkovou příhodou.

Na její příspěvek navázaly Lenka Kopecká a Mgr. Blanka Vápeníková z Fakultní nemocnice Hradec
Králové a Jana Břínková, DiS. a Žofie Vojáčková z Nemocnice Jihlava, p.o., které sdílely své
zkušenosti se zapojením do pilotního projektu. Ředitel odboru ochrany veřejného zdraví Ministerstva
zdravotnictví Mgr. Matyáš Fošum seznámil přítomné s pohledem odboru na hygienická pravidla v
dobrovolnických programech ve smyslu podpory těchto programů a možnosti využití dobrovolníků i v
období nepříznivé epidemiologické situace. Současně podpořil i dobrovolnické programy s využitím
asistence zvířat u pacientů. Příklad dobré praxe ve spolupráci úseku hygieny a dobrovolnického
centra Oblastní nemocnice Mladá Boleslav, a.s., prezentovaly Mgr. Jana Řimnáčová a Zuzana
Kaftanová.

Odpolední blok zahájila MUDr. Ivana Štverka Kořínková s informacemi o probíhajícím procesu
aktualizace Tematického manuálu TM 8 – Zooterapie v rámci programu dobrovolnictví ve
zdravotnictví. Další prezentace byly zaměřeny na spolupráci poskytovatelů zdravotních služeb s
externími dobrovolnickými organizacemi a pacientskými organizacemi při realizaci dobrovolnických
programů. PhDr. Andrea Polanská, MBA a Bc. Simona Honsová z Fakultní nemocnice Ostrava sdílely
zkušenosti managementu s nastavením dobrovolnického programu. Pavla Drábková představila
zavádění dobrovolnického programu v Kroměřížské nemocnici, a.s. vytvořeného ve spolupráci s
organizací ADRA, o.p.s. Zástupkyně organizace ADRA, o.p.s., Ing. Barbora Bezděkovská, přiblížila
činnost organizace a zkušenosti z praxe zaměřené na dobrovolnické programy ve zdravotnictví. Mgr.
Šárka Slavíková seznámila s činnostmi a zapojením pacientské organizace Amelie, z.s. do
dobrovolnických programů na onkologických odděleních. Odpolední blok zakončila ředitelka Národní
asociace dobrovolnictví, z.s., Bc. Stanislava Hamáková, DiS. příspěvkem o spolupráci zdravotnických
zařízení s externími dobrovolnickými organizacemi na níž navázal diskusní blok.

Konference se nesla v příjemném duchu a pozitivní energii. Přinesla řadu nových informací, sdílení



inspirujících dobrých praxí, zkušeností a nápadů, jak dobrovolnictví ve zdravotnictví dále rozvíjet. V
průběhu přestávek probíhala výměna zkušeností, navazování nových kontaktů a rozvíjení spolupráce.

V závěru dne byla slavnostně předána Cena ministra zdravotnictví za rozvoj dobrovolnictví ve
zdravotnictví 2025. Ceremoniál zahájila náměstkyně ministra zdravotnictví Michaela Matoušková
poděkováním všem dobrovolníkům, koordinátorům a dalším zapojeným do dobrovolnických
programů. Následovalo poděkování všem nominovaným zástupcům poskytovatelů zdravotních
služeb, kteří jako výraz uznání za realizaci dobrovolnických programů obdrželi pamětní list a
drobnou pozornost. V letošním roce odborná komise posuzovala celkem 10 nominací poskytovatelů
zdravotních služeb. Vítězem Ceny ministra za rozvoj dobrovolnictví ve zdravotnictví za rok
2025 se stala Nemocnice Jihlava, p.o., za realizaci kvalitního dobrovolnického programu a
dlouhodobý přínos v rozvoji dobrovolnictví ve zdravotnictví. Ocenění si osobně převzaly
zástupkyně nemocnice, a to náměstkyně nelékařských profesí, Mgr. Hana Hladíková, MHA,
koordinátorka programu Žofie Vojáčková a Jana Břínková, DiS, podílející se na projektu zapojení
dobrovolníků u pacientů po centrální mozkové příhodě.

Na závěr ceremoniálu zahrál swingový orchestr The Mole’s Wing Quintet.

Ministerstvo zdravotnictví si velmi váží podpory dobrovolnických programů a děkuje všem, kteří se
na nich podílejí – dobrovolníkům, koordinátorům, poskytovatelům zdravotních služeb, kteří
dobrovolnictví ve svých nemocnicích podporují. Velký dík patří ale i neziskovým dobrovolnickým a
pacientským organizacím, které svou činností významně přispívají k rozvoji dobrovolnictví ve
zdravotnictví.

Za rok se těšíme opět na viděnou…
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